
Županijsko izvješće: Požeško-slavonska županija

 
Godina provedbe: 2016

 
Broj održanih sastanaka: 1

Broj usvojenih programa: 2

 
Provedeni programi

Županijsko stručno povjerenstvo za suzbijanje zlouporabe droga Požepko-slavonske županije i Zavod za javno

zdravstvo Požeško-slavonske županije dana 14. prosinca 2015. godine raspisali su natječaj "Kreativni i NEovisni", koji

je bio namijenjen svim učenicima srednjih škola u Požeško-slavonskoj županiji, za izradu likovnih radova, plakata,

fotografije ili jednominutnog filma na temu: Što cigarete/alkohol/kocka/droga čine ljudima? Imam(o) stav i govorim(o)

NE! Što imam(o) od toga da kažem(o) NE!

Cilj natječaja je da učenici pokažu znanje i stav prema sredstvima ovisnosti (pušenje, alkohol, kocka i droga), da se

pozitivno dokazuju, istaknu sposobnosti koje imaju te da afirmiraju pozitivne i zdrave stavove te životne odabire.

Natječaj je bio otvoren do 15. travnja 2016. godine, a proglašenje i dodjela nagrada za najbolje radove (pojedinačno i

grupno) održano je u Požeško-alvonskoj županiji 08. lipnja 2016. godine.

Povodom obilježavanja Mjeseca borbe protiv ovisnosti (od 15. studenog do 15. prosinca 2016. godine) Požeško-

slavonska županija i Zavod za javno zdravstvo PSŽ dana 14. prosinca 2016. godine, a kao i prethodnih godina,

raspisali su natječaj "Kreativni i NEovisni", namijenjen učenicima srednjih škola te petih do osmih razreda osnovnih

škola u Požeško-slavonskoj županiji za izradu likovnih radova, plakata, fotografije ili jednominutnog filma na temu: Što

cigarete/alkohol/kocka/droga čine ljudima? Imam(o) stav i govorim(o) NE! Što imam(o) od toga da kažem(o) NE!

 
Provedene ostale aktivnosti

Sve popratne aktivnosti koje su bile neophodne za provedbu gore navedenih programa/natječaja te aktivnosti vezane

za održane sastanak Županijskog stručnog povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga koji je održan 24. svibnja

2016. godine.

 
Usvojeni dokumenti

Izvješće o provedbi Nacionalne strategije suzbijanja zlouporabe droga na području Požeško-slavonske županije za

2015. godinu.

 
Problemi u radu

Nedostatak financijskih sredstava

 
Oblici suradnje i slično

Požeško-slavonska županija, u provedbi navedenih aktivnosti vezanih uz provedbu Akcijskog plana i programa, vrlo

dobro surađuje sa vrtićima, osnovnim i srednjim školama, Zavodom za javno zdravstvo Požeško-slavonske županije,

Centom za socijalnu skrb Požega i Obiteljskim centrom kao podružnicom Centra za socijalnu skrb Požega, Centrom

za socijalnu skrb Pakrac, i dr. 

 
Ciljevi županijske politike prema Akcijskom planu

Osnovni ciljevi mjera i aktivnosti iz Akcijskog plana vezani su za smanjenje potražnje i smanjenje ponude droga na

području Požeško-slavonske županije, te s tim u svezi na sva područja obuhvaćena Akcijskim planom suzbijanja

zlouporabe droga na području Požeško-slavonske županije za razdoblje od 2015. do 2017. godine, s posebnim

naglaskom vezanim na prevenciju ovisnosti među djecom i mladima te prevenciju u odgojno-obrazovnom sustavu.

 
Utrošena financijska sredstva za područje suzbijanja ovisnosti (zlouporabe droga)



Iz proračuna županije: 5.396,00

Iz proračuna gradova: 0,00

Sveukupno: 5.396,00

 
Popis ustanova i organizacija koje djeluju u području suzbijanja zlouporabe droga na području županije

Socijalne ustanove: Centar za socijalnu skrb Požega

Centar za socijalnu skrb Pakrac

Zdravstvene ustanove: Zavod za javno zdravstvo Požeško-slavonske županije

Dom zdravlja Požeško-slavonske županije

Opća županijska bolnica Požega

Nevladine organizacije: -

 
Podatci o broju liječenih ovisnika od strane službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti (SZPO)

Sveukupan broj ovisnika o drogama: 35

Broj opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 27

Broj novopridošlih opijatskih ovisnika u prethodnoj godini:  1

Broj konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini:  8

Broj novopridošlih konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini:  3

 
Stopa liječenih ovisnika na području županije:  77,5

 
Izvješće o suradnji Službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti s nadležnim ustanovama (CZSS, DO, županijski

uredi, NVO i druge relevantne ustanove) na području županije

Služba surađuje s Centrom za socijalnu skrb Požega prigodom upućivanja na tretman, pripremi za smještaj u

terapijske zajednice, u pomoći ovisnicima u rješavanju njihove problematike, savjetodavnom radu s maloljetnicima,

izricanju i provedbi mjera obveznog liječenja ili savjetovanje.

Sudjeluju u radu i koordiniranju aktivnosti sa Županijskim povjerenstvom za suzbijanje zlouporabe opojnih droga

(nazočnost na sjednicama, aktivno sudjelovanje u radu i definiranju programskih ciljeva, predavanja, izvještavanje i

slično).

Surađuju sa penalnim ustanovama (Zatvor, Kaznionica, Probacijski ured) i sudovima, policijom (zajedničke

preventivne aktivnosti, surađuju s inspektorima za droge vezano za upućivanje osoba kod njih od strane policije, kao i

razmjene informacija o stanju kriminaliteta droga na našem području).

Surađuju u terapijskom radu Kluba liječenih alkoholičara iz Požege, tijekom godine održava se nekoliko sastanaka

mjesečno, kojima prisustvuju članovi bivši alkoholičari u malim grupama.

Suradnju s navedenim ustanovama ocjenjuju ustaljenom i vrlo dobrom.

 
Trend zlouporabe droga i vrste droga i ovisnosti koje su se tijekom prethodne godine pojavljivale na razini županije,

ocjena trenda zlouporabe droga u odnosu  na prethodnu izvještajnu godinu

Prema informacijama od klijenata, dobavljivost i zlouporaba droge tipa kanabinoida je podjednaka u odnosu na

lanjsku godinu, premda se konzumenti žale na kvalitetu i visoku cijenu. Prema navodima ovisnika koji su u tretmanu

Službe, heroin je u Požegi teško nabavljiv pa se po njega odlazi u Slavonski Brod, Osijek i Zagreb. Također, relativno

je lako na crnom tržištu nabaviti lijek metadon i kombinacije buprenorfina, iako potonji nije "popularan", osim u mlađe

populacije. Ono što zabrinjava je kako cijena tih tableta i nije previsoka. Što se tiče novih droga, od kada je

policijskom akcijom zatvoren smart-shop u Požegi, vrlo je teško nabaviti sintetske droge, odnosno potrebno je donijeti

iz nekog većeg grada. Speed odnosno amfetamini su nabavljivi, ali Služba je dojma kako se radi o uskom krugu

konzumenta. Trend novopridošlih opijatskih ovisnika u usporedbi s 2015. godinom je smanjen, u smislu kako već

nekoliko godina bilježimo iznimno niski priljev novih. Stoga je Služba mišljenja kako prate povoljne trendove, kao što

je i u cijeloj RH.

 
Broj i vrsta preventivnih i drugih programa koje je Služba provodila na razini županije i drugi relevantni podaci o stanju



i kretanju zlouporabe droga na području županije

Služba je na razini Županije provodila ukupno 9 programa, od čega su 5 bila na području prevencije, 2 u području

tretmana i po 2 iz područja smanjenja štete.

 
Sveukupno utrošena sredstva za provedbu istraživanja iz proračuna županije: 0

Broj kaznenih djela vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 47

Broj prekršajnih prijava vezanih uz zlouporabu droga na području županije:  64

Broj zapljena:  93

 
Vrste zaplijenjenih droga

Amfetamin, broj zapljena 0; Heptanon, broj zapljena 0; Opijum, broj zapljena 0; Sintetski kanabinoid, broj zapljena 0;

Speed, broj zapljena 2; Marihuana (kanabis), broj zapljena 80; Kanabis biljka, broj zapljena 7; Kanabis smola (hašiš),

broj zapljena 0; Kanabis sjeme, broj zapljena 1; Lijekovi s liste oponih droga, broj zapljena 0; Ostalo, broj zapljena 3.


